

РУССКИЙ СЪВСТВЪ.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имѣть право исправлять и сокращать. Статьи, присланные безъ обозначенія городничихъ условій, считаются безплатными. Неразборчивыя рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣтываетъ въ почтовомъ ящицѣ газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р. —
" 11 мѣс.	3 " 75 "
" 10 "	3 " 50 "
" 9 "	3 " 25 "
" 8 "	3 " 00 "
" 7 "	2 " 85 "
" 6 "	2 " 50 "
" 5 "	2 " 20 "
" 4 "	1 " 75 "
" 3 "	1 " 40 "
" 2 "	1 " 90 "
" 1 "	1 " 50 "

Плата за объявленія. За строку пятити или занимаемое ею мѣсто на 4-ти страницахъ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 80 к.
" 11 мѣс.	4 " 50 "
" 10 "	4 " 20 "
" 9 "	3 " 85 "
" 8 "	3 " 55 "
" 7 "	3 " 25 "
" 6 "	2 " 90 "
" 5 "	2 " 45 "
" 4 "	2 " —
" 3 "	1 " 50 "
" 2 "	1 " 05 "
" 1 "	1 " 60 "

СЪ БЛАГОСЛОВЕНІЯ Преосвященнѣйшаго Нікона

въ домѣ Братства во имя Всемилостиваго Спаса

(Арханг. ул.)

ИМЪЮТЬ БЫТЬ

въ Воскресеніе 2 Марта 1908 года

СЛѢДУЮЩІЯ ЧТЕНІЯ:

- ДНЕВНОЕ 1. Житіе Препод. Герасима Вологодскаго чудотворца.
Чит. Свящн. И. Кириковъ.
съ 1 ч. 2. Великій постъ. Съ картин. Чит. Свящн. К. Розовъ.
3. Гдѣ честный туудъ, тамъ и счастье. Чит. Свящн. А. Поповъ.
- ВЕЧЕРНЕЕ 1. Св. Епіскопъ Григорій. Чит. Ісаак. Козловскій.
съ 6 ч. 2. О жизни и дѣяніяхъ Св. Апостоловъ. Съ кар. Чит. Св. Г. Бѣльковъ.
3. Одно вѣнчаніе образованіе мало полезно. Чит. Свящн. Ал. Поповъ.
- ВЪ ЧАЙНОЙ 1. Исповѣдникъ. Рассказъ. Чит. Свящн. И. Сумороковъ.
съ 4 ч. 2. Сотвореніе мира и всемирный потопъ. Съ кар. Чит. Св. А. Топіевъ.

Въ Воскресеніе, 2 Марта, въ двадцатый день кончины

Федора Федоровича Ванлярскаго

въ церкви Св. Екатерины будуть отслужены поздняя заупокойная обѣдня и панихида, о чемъ вдова покойнаго и чины Акцизного Вѣдомства извѣщаютъ друзей и знакомыхъ усопшаго.

На берегу р. Вологды, у соборнаго моста

ПРОДАЕТСЯ ДВУХЪ-ЭТАЖНЫЙ КАМЕННЫЙ ДОМЪ,

ПРИНАДЛЕЖАВШІЙ К. А. ЗАСЬЦКОЙ.

За справками обращаться въ домъ Еремѣева Козленской ул.

Вологда 1 марта 1908 г.

Въ „Новомъ Времени“ М. О. Меньшиковъ посвятилъ рядъ статей проектируемому всероссийскому национальному союзу. Мысль объ образованіи такого союза безспорно очень своевременна и можно только пожелать, чтобы выполнение ея на практикѣ соотвѣтствовало теоретическимъ взглѣдамъ учредителей союза.

Наше главное несчастіе заключается въ страдаю одной общей болѣзни, для ко-

торой мы позволимъ себѣ выдумать новое слово—“лидеризмъ“. До освободительного движения политическое честолюбіе драматично въ большинствѣ российскихъ гражданъ, но съ появлениемъ „свободы“ и неразлучныхъ съ ними партій это честолюбіе проснулось съ какой то стихійной силой и, кажется, теперь нѣтъ гражданина на Руси, который не стремился бы хоть въ своемъ пустынномъ переулкѣ играть роль „лидера“. Между тѣмъ насыщившая судьба какъ на зло не дала никому изъ современныхъ россиянъ талантовъ дѣйствительного лидера партіи и потому на партійныхъ сценахъ подвизаются въ качествѣ вождей сами по себѣ совершенно незамѣтные люди и идетъ бензиновая борьба посредственостей. Вызываютъ даже еще болѣе печальные случаи, когда во главѣ партій оказываются люди туши и бездарные, и тогда идеи отходятъ куда то въ пространство и замыняются пошленькимъ тщеславiemъничтожного человѣка.

Видѣ плохого лидера невольно вызываетъ въ каждомъ членѣ партіи мысль, что и онъ могъ бы не хуже выполнять эту роль, и вотъ начинается расколъ, возникаютъ новые партійныя организаціи, которые не стоятъ даже называясь „политическими“, а просто являются толпами приспѣшниковъ честолюбивыхъ пособий X, Y или Z.

Чѣмъ ближе другъ къ другу двѣ такія „личныя“ организаціи, тѣмъ болѣе обнажаютъ они желаніе подрасти другъ съ другомъ, и это вполнѣ понятно—лидеры ихъ слишкомъ хорошо знакомы между собой, вошли во вкусъ обоюдныхъ личныхъ слабостей и каждый изъ нихъ чувствуетъ къ другому особую ненависть, какъ къ „отщепенцу“ и конкуренту. Читая партійныя газеты, начинаешь думать, что русскіе граждане совершивно неспособны служить идеямъ и умѣютъ только работать передъ личностями. Поклоненіе великимъ, исключительнымъ людямъ понятно и даже полезно, ибо даетъ возможность этимъ прирожденнымъ властелинамъ собрать въ свои руки силу человѣческихъ массъ и съ помощью этой силы свершать великія дѣла, но поклоненіе самодовольно раздувшимся пигмеямъ противно и позорно, такъ какъ въполнѣ блескѣ выставляется обидное ничтожество современного человѣчества.

Учреждал всероссийскій национальный союзъ, надо всеми силами постараться избѣгнуть язвы „лидеризма“. Мы не бѣремся предлагать противъ нея какія либо мѣры, такъ какъ думаемъ, что это злѣ уже обратило на себя вниманіе людей, болѣе насыщенныхъ въ вопросахъ организаціи партій. Поэтому мы позволимъ себѣ высказать одно лишь предположеніе, что, въ дѣлѣ уменьшенія вреда „лидеризма“, могла бы принести пользу болѣе широкая децентрализация партіи, т. е.

предоставленіе ея отдѣламъ большей самостоятельности и большей сферы компетенціи. Конечно, при такомъ устройствѣ отдѣлы будутъ по своему характеру не вполнѣ сходны другъ съ другомъ, но ихъ не слѣдуетъ стѣснять въ этомъ отношеніи, требуя только общаго служенія национальной идеи и ничего больше.

Основателямъ нового союза придется при付出иться очень много и врядъ ли имъ удастся дождь до полнаго осуществленія задуманнаго дѣла. Мы слишкомъ боязни и некультурны и, вѣдь дикари, любимъ увѣршенія и погремушки, а вѣдь национальный союзъ этихъ погремушекъ пока не дастъ и потребуетъ отъ своихъ членовъ жертвъ и неустанный работы при сознаніи, что этой работой воспользуются только потомки. Русскій национализмъ распустится пышнымъ цвѣткомъ лишь въ то время, когда первые пионеры его, такъ страстно желавшіе увидѣть этотъ цвѣтокъ, давно уже найдутъ себѣ вѣчный покой, и вотъ эта то, съ точки зрѣнія отдѣльной личности, безнадежность предприятия лучше всего гарантировать хорошій подборъ первыхъ дѣятелей союза. На такое дѣло пойдутъ только люди идеи, а сниматели пѣнокъ нынѣшнему останутся въ своихъ партіяхъ вести борьбу за званіе гласара и лидера. Они слишкомъ практичны, чтобы заботиться о тѣхъ временахъ, когда ихъ главная идея—собственное „я“—уже перестанетъ существовать въ этомъ бренномъ мрѣ.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфнаго Агентства

ПЕТЕРБУРГЪ. Предметы занятій въ Думѣ 1 марта: избрание членовъ взамѣнъ отказавшихъ въ различныхъ комиссіяхъ, вто-ре обсужденіе двухъ внесенныхъ прави-тельствомъ законо проектовъ, въ томъ числѣ о преобразованіи миссіи въ Токіо въ посольство; доклады комиссіи финансовой, распорядительной и по запросамъ; про-долженіе обсужденія доклада объ услов-номъ досрочномъ освобожденіи.

Третья финансовая подкомиссія выска-зывалась въ привѣтѣ за одобрение внесен-ныхъ министромъ фінансовъ законопро-ектовъ о возвышеніи акциза съ табач-ныхъ издѣлій, объ измѣненіи нѣкоторыхъ постановлений фабрикаціи ихъ, объ уста-новленіи налога на папиросы гильзы и разрѣзанную папиросную бумагу.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Въ селѣ Слав-городѣ Павлоградскаго уѣзда съ цѣлью грабежа убиты матъ, двое дѣтей и ста-руха. По подозрѣнію одинъ задержанъ.

ТЕГЕРАНЪ. Въ Ширазѣ во время за-мѣшательства, вызванного покушеніемъ на сына Каввана, хана мѣстнаго племени, убито девять человѣкъ, въ томъ числѣ

мулла. Принца Саларуд-чоуле, которому дана была некоторая свобода, вновь арестовали из занимаемой имъ дворцъ.

Въ Тегеранѣ участились убийства, ночью убито двое.

БУХАРЕЦЪ. Отѣбчая въ парламентѣ на запросъ насчетъ тревожныхъ слуховъ о готовящихся будто бы аграрныхъ беспорядкахъ, министръ-президентъ заявилъ, что съѣдѣнія, распространяемые въ печати, ничтоже не подтверждаются. Споры между помѣщиками и крестьянами происходятъ ежегодно передъ началомъ сельско-хозяйственныхъ работъ. Это явление особенно замѣтно изъ нынѣшнемъ года, когда проводятся новые аграрные законы. Для обеспечения правильного ихъ проведения въ жизнь и для недопущенія нарушения порядка правилъ широкія мѣры чисто предупредительного характера, которыхъ не должны вызывать опасений.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. 28 февраля представлено сербское ходатайство о производствѣ изысканій Дунайско-адріатической жел. дороги.

ЛОНДОНЪ. По съѣдѣніямъ Рейтера британское правительство сообщило свои отвѣты на русскую и итальянскую волю относительно македонскихъ желѣзводорожныхъ проектовъ. Въ обоихъ случаѣахъ отвѣтъ Англіи обосновывалъ на тѣхъ же принципахъ. Англія заявляетъ, что относится къ благожелательнымъ нейтралитетомъ ко всемъ македонскимъ желѣзводорожнымъ проектамъ, но не согласна окказать дѣятельную поддержку какому либо изъ этихъ плановъ, пока Порта не одобрить проекта действительныхъ реформъ. Въ предложениихъ Грея назначить генераль-губернатора Македоніи, разосланныхъ англійскимъ представителямъ при иностраннѣхъ государствахъ для врученія правительству, указывается, что долженъ быть назначенъ турецкій губернаторъ, магометанинъ или христіанинъ, соотвѣтствующихъ способностей и характера. Назначеніе должно состояться съ одобреніемъ и санкціей державъ, смѣщеніе его не должно происходить безъ согласія ихъ, а исправленіе должности должно быть обеспечено ему на извѣстный рядъ лѣтъ.

Ладыженскъ.

(Корреспонденція „Рус. Сѣвера“*)

Умудренный грустными опытами своего предшественника, новый следователь рѣшился перемѣнить курсъ и потому, отъ

ст. № 128-й.

Погромъ евреевъ (?) въ Кіевѣ.
(Продолженіе *).

Всѣ перечисленные факты приобрѣтаются, однако, полное освѣщеніе лишь когда мы вспомнимъ, что, какъ удостовѣрено за тотъ же періодъ, среди вооруженного возстанія въ Одессѣ, а засимъ и въ декабрѣ 1905-го года въ Москвѣ такъ-называемые „санитарные отряды“ революціонеровъ занимались не однимъ шпионствомъ, но и развозкою оружія и зарядовъ бутарамъ. Не излишне принять въ съѣдѣнію, съ другой стороны, что, завладѣвая аптеками и устраивая въ нихъ за бастовки, — какъ въ Одессѣ и Кіевѣ, такъ и въ Москвѣ, — сыны Іуды обращали ихъ въ „перевязочные пункты“ именно для цѣлей революціи.

Ясно, такимъ образомъ, почему тѣ же „освободители“ начали свою „самооборону“ прежде всего съ обстрѣла у артиллѣрійскаго отряда санитарной линейки и съ убийствомъ ветеринарного и медицинскаго фельшеровъ...

Понятно, далѣе, отчего при означенныхъ условіяхъ въ Кіевѣ у думы было поражено и несолько лошадей. Началась скачка обезумѣвшихъ животныхъ, ужасная при этихъ обстоятельствахъ... На углу Николаевской улицы пришло, вдѣбовъ, братъ барьеръ, поперѣкъ мостовой, частью разобранной, стояли ломовой и дѣгковой извозчики. Подъ револьверными валиками лошади падали, а люди изувѣчивались. У Прорѣзной „эскадронъ“ удалось, наконецъ, стащить, кое-какъ привести въ поря-

правившись въ коллегію пролетарскихъ адвокатовъ, предоставивъ свою особу и свои таланты въ ея полное распоряженіе. Снабженный изъ этого источника всѣми пушками съѣдѣніями, онъ освѣтилъ дѣло съ настоящей точки зрѣнія и пришелъ къ убѣждѣнію, что никакого съмволизированія въ „Домѣ Свободы“ не было, а здѣсь имѣлъ мѣсто поджогъ, совершенный съ цѣлью искоренить въ Ладыженскѣ свѣтъ, лившійся изъ этого дома, и напустить на городъ египетскую тьму революціи. Инициаторами этого поджога и послѣдовавшихъ затѣмъ событий антиреспубликанского характера были иррегулярный наѣздникъ Булкинъ, пробѣгавшій по городу во время разгрома съ явно монархическими выражениемъ лица, и мѣстная обывательница Завонилова, изъ собственныхъ рукъ выдававшая громиламъ по пополненію и бутылкамъ водки за каждую разбѣтую республиканскую фізіономію. Исполнителями же величайшій означеній двухъ лицъ были члены преступной организации, имѣвшей цѣлью непроповѣденіе существующаго республиканскаго строя и известной подъ именемъ черной сотни. Въ силу распоряженія адвокатской коллегіи следователь обязанъ былъ представить на судъ пролетаріевъ г. Булкина въ жу Завонилову, а черную сотню подвергнуть личному задержанію. Однако выполненіе этого приказа встрѣтило затрудненія и удалось арестовать только Булкина, который былъ приведенъ предъ адвокатскій трибуналъ и, вслѣдствіе констатированія полнаго отсутствія въ немъ всякихъ республиканскихъ стремлений, тутъ же на улицѣ, впредь до разсмотрѣнія дѣла, разстрѣлянъ близкими друзьями адвокатовъ Сивоморскаго и Закхеева. Что касается Завониловой, то таковой обывательницы въ городѣ не оказалось, почему следователю было предложено, въ случаѣ открытия ея мѣстонахожденія, немедленно примѣнить къ ней ту же мѣру пресеченія возможности уклоненія отъ суда, какая была применена къ Булкину. Арестъ черной сотни тоже спачала не могъ быть выполненъ за неимѣніемъ точныхъ съѣдѣній о составѣ этого преступнаго сообщества, но, когда адвокаты разяснили, что черносотенцами должно считать всѣхъ лицъ, погрѣшившихъ въ съѣдѣніяхъ православія, монархизма и русскаго патріотизма, следователь проявилъ достохвалное усердіе и въ тотъ же день арестовалъ около 15.000 человѣкъ. Въ виду массы арестованныхъ, представитель суда Швайнъ проектировалъ уже обнести Ладыженскѣ стѣной и пере-

именовать его изъ городовъ въ слѣдственную тюрьму, но въ это время грянула громъ.

Разстрѣляніе Булкина вывело русское правительство изъ его благодушнаго настроенія и оно рѣшилось принять мѣры. Въ Ладыженскѣ была торжественно привезенъ новый режимъ, присланъ еще одна русская рота, специально натасканная на жидахъ и пролетаріевъ, и безъ всякой торжественности увезенъ предсѣдатель Швайнъ. Черная сотня сразу ободрилась и, наоборотъ, посы республиканцевъ опустились внизъ. Адвокатъ Сивоморскій, имѣясь съ еврейскимъ патріотизмомъ, виноватый въ себѣ и еврейскую храбрость, такъ былъ смущенъ вдоворовиѳмъ новаго режима, что трое сутокъ пролежалъ подъ кроватью знакомой ему сестры милосердія, въ каковомъ надежномъ убѣжышѣ онъ и раньше проводилъ тѣ дни, когда въ городѣ проявлялись признаки черносотенчаго движенія. Оставленный безъ адвокатскаго руководства, следователь впалъ въ такое отчаяніе, что въ дѣло долженъ быть вмѣшаться самъ прокуроръ, и оно съ тѣхъ поръ вступило въ новый фазисъ.

Обладая мудростью государственного сапожника, представитель обвиненія началъ съ того, что заказалъ себѣ два стула — одинъ изъ чернаго, другой изъ краснаго дерева, и изучалъ процессъ, сидя одновременно на двухъ стульяхъ. Прогрессивное вліяніе краснаго стула уравновѣшилось консервативнымъ вліяніемъ стула чернаго, благодаря чему мышлѣніе сидящаго всегда держалось на должной высотѣ абстракціи и онъ дѣлалъ сѣѧть, какъ сама Фемида. Видя его возсѣдающіемъ на двухъ стульяхъ и не зная поэтому, которое его око будетъ болѣвать, прогрессивные адвокаты рѣшили продѣлать очень хитрую операцию: они всеѣ выступили въ качествѣ гражданскихъ истцовъ. Сивоморскій предъявилъ искъ въ качествѣ опекуна сгорѣвшаго „Дома Свободы“, опредѣляя понесенный отъ пожара убытокъ въ полмилліона руб., считая въ томъ числѣ стоимость дома балалайкиной работы въ 25 р., и опѣнивая во всю осталую часть суммы стоимость тѣхъ просвѣтительныхъ рѣчей, которыхъ были произнесены въ этомъ дѣлѣ, если бы онъ не сгорѣлъ. Адвокатъ Закхеевъ представилъ документальныя доказательства въ столовицѣ на семь лѣтъ. 27 февраля по распоряженію спб. градоначальника въ нему на квартиру явился мѣстный приставъ 2 участка Петербургской части и предъявилъ постановленіе градоначальника въ двухдневный срокъ выѣхать изъ Петербурга и указать избранное имъ

почему и гражданскій искъ Закхеева быть представлѣнъ на эту сумму. Наконецъ, адвокатъ Бѣдушинъ заявилъ суду, что страшная картина разрушенія республики и торжества царизма причинила ему полную потерю разсудка и потому онъ просятъ возваградить его приличной суммой по справедливой оцѣнкѣ за утраченныя имъ умственныя способности.

Съ точки зрѣнія двухъ стульевъ нельзя было вполнѣ воспользоваться трудами обоихъ следователей и представлялось болѣе пѣлесообразнымъ соединить два слѣдствія въ одно, взять часть данныхъ первого и часть второго. Результатъ такого способа превзошелъ всѣ ожиданія. B. R.

По Россіи.

25 февраля изъ Москвы въ Петербургъ доставлена подъ сильнымъ конвоемъ политическая Н. Праздникова, арестованная въ октябрѣ въ Петербургѣ по требованію московской полиціи. Въ теченіе послѣднихъ лѣтъ Праздникова проживала подъ чужими именами и при арестованіи предъявила паспортъ на имя А. Капелло. По доставленіи ее въ Москву личность ее наконецъ была установлена, причемъ оказалось, что она неоднократно привлекалась въ качествѣ обвиняемой за участіе въ революціонномъ движеніи и нынѣ разыскивается по дѣлу о покушеніи на помощника начальника одиночной тюрьмы въ Петербургѣ Махмудъ-Бека.

Петербургское охранное отдѣленіе 27 февраля предписало всѣмъ участковымъ управлѣніямъ столицы подвергать арестамъ и доставленію въ охранное отдѣленіе всѣхъ лицъ, уличенныхъ въ распространеніи нелегально отпечатанной брошюры іеромонаха Серафима: „Воздайте Кесареви Кесарево“. Поводомъ для распоряженія явилось сообщеніе объ усиленномъ распространеніи брошюры. На указанную брошюру наложенъ арестъ съ возбужденіемъ судебнаго преслѣдованія по ст. ст. 103, 106, 107, 128 и 129 улоз.

Г. С. Петровъ съ лишенiemъ его священническаго сана потерялъ право жительства въ столицѣ на семь лѣтъ. 27 февраля по распоряженію спб. градоначальника въ нему на квартиру явился мѣстный приставъ 2 участка Петербургской части и предъявилъ постановленіе градоначальника въ двухдневный срокъ выѣхать изъ Петербурга и указать избранное имъ

заключеніе „освободителями“ щелку трапаки Ревенкѣ блеснуло сверкающими штыковъ. Выбросивъ одного студента изъ пролетки и облизавъ кровью, городовой кинулъ къ солдатамъ и былъ спасенъ...

Не такова была участіе другого городового — Губія. Долго пытали его шайка евреевъ и, наконецъ, отрубивъ ему на руки пальцы (которые затѣмъ и были найдены на лѣстницѣ одного изъ еврейскихъ домовъ), отправила страдальца на растерзаніе еврейскому же, конечно, инвазіонному судилищу въ университетѣ. Что ожидало здѣсь Губія, — можно себѣ представить...

Между тѣмъ, ректоръ Новороссійскаго университета Занчевскій съ нѣсколькими профессорами лично „ревизовалъ“ полицейские участки, требуя освобожденія „политическихъ“. Каковъ былъ „почетный“ караульный у этихъ „ревизоровъ“, не трудно заключить изъ того, что отлично вооруженные за счетъ города юды-бундисты и ихъ „шаббесгои“-студенты университета не только обстрѣливали участки, но и у находившихся здѣсь пѣхотныхъ отрядовъ покушались даже отнимать пушкеты. Когда положеніе Губія стало извѣстнымъ его начальству, — Занчевскій, уступая просьбамъ, соблаговолилъ помиловать его, — въ обмѣнъ на „политическихъ“, которые и были затѣмъ освобождены изъ подъ стражи повсюду.

А дѣйствительно не показалосьbast-istorii russkoy konts-ry-revolu-
ciy. Спб. 1908 г. Годъ въ которомъ въновилъ

докъ и отправить раненыхъ людей и лошадей. Людей было ранено — 9 (изъ нихъ двое смертельно: Санинъ умеръ 19-го, а Проскуринъ 20-го октября), а лошадей — 7. Потомъ отрядъ возвратился къ думѣ, куда прибыли и другія войска. Толпы уже не было и „эскадрон“ пришлось играть пассивную роль. Тѣмъ не менѣе лишь въ 3 часа ночи ему удалось вернуться въ казармы. Подсчетъ патроновъ, оказавшихся въ цѣlosti, удостовѣрилъ, что солдатами не было сдѣлано ни одного выстрѣла.

Свидѣтельствуя объ изложенномъ въ „Кіевлянинѣ“, бывшій съ отрядомъ офицеръ заключаетъ такъ: „Теперь уже, по странной ironiѣ судьбы, не брашь войска, по крайней мѣрѣ, — въ глаза. Тогда, въ тѣ дни, когда на долю погибшихъ отъ тѣхъ называемаго „жестокаго произвола войскъ“ выпадали восторженныя гимны и хвалебные панегирики въ печати, на долю нашихъ злонаполутическихъ товарищъ, ужъ действительно погибшихъ отъ безысѣленаго произвола, не хватало ни жалости, ни уваженія. Вмѣсто рыдающихъ „прости!“ убийцы изъ толпы или изъ-за угла забрасывали ихъ съѣжія могилы грязью и, однако, съ гордостью именовали себя защитниками „порабощеннаго народа“.

Для полноты впечатлѣнія замѣтимъ, что въ тѣ же октябрьскіе дни, когда, по просьбѣ этого капитана, — профессора Щепкина (*), гарантіровавшаго при та

(*). Показаніе директора училища торгового мореплаванія Гавришева, будто бы со

новое местожительство. 29 февраля утромъ Гр. Петровъ долженъ оставить столицу, въ противномъ случаѣ онъ будетъ высланъ изъ столицы административнымъ по-рядкомъ. Одновременно съ Гр. Петровомъ подпись, что онъ впередъ не будетъ именоваться священникомъ и не будетъносить священническаго одѣянія. Г. Петрову выданъ паспортъ на имъ потомствен-наго почетнаго гражданина.

Въ СПб. университете. Воспрещен-входъ во внутреннія помѣщенія универси-тета въ верхнемъ платьѣ, что практико-валось до сихъ поръ, несмотря на прось-бы ректора, разъясненный на каждомъ шагу въ стѣнахъ университета.

„Благодѣянія“ революціи.

Какъ извѣстно, члены Государственной Думы отъ Курской губерніи—правые, и, если позволено будетъ такъ выразиться—они закаленные правые. „Куряне“, какъ ихъ называютъ, непримиримы враги революціи и въ этомъ отношеніи они носятъ особый отпечатокъ даже во фракціи край-нихъ правыхъ, где они числятся. Такое настроение курскихъ представителей, надо думать, является, помимо другихъ при-чинъ слѣдствіемъ того, что они пережили по милости „освободительнаго“ движенія. Но крайней мѣрѣ эта мысль пришла намъ въ голову, когда мы прочли въ январьской книжкѣ „Журнала Министерства Юстиціи“ статью подъ заглавіемъ: „Аграрное движение и массовые беспорядки въ Курской губерніи, въ связи съ произ-водствомъ о нихъ дѣлъ въ Курскомъ ок-ружномъ судѣ“.

Ужасы, которые творились въ Курской губерніи въ 1905 и 1906 году, какъ они обрисовались на судѣ, тѣмъ болѣе возму-щаютъ и если можно такъ выразиться, бѣсить, что совершились они исключительно во славу революціи, исключительно благо-даря подстрекательству негодаевъ, ста-рающихся выгнать изъ деревни все мало-мальски культурное и превратить Россію въ сѣрую мужицкую равнину, где надъ пьянымъ, голеднымъ, оскотинившимся му-жикомъ властители изъ жidковъ будутъ продѣлывать соціалистические экспери-менты, не забывая, конечно, себя при этомъ. Правда, въ обвинительныхъ актахъ часто говорится о высокихъ ареадныхъ

платахъ, но потому оказывается, что люди, совершившие обезпеченіе принимали уча-стие въ погромахъ и руководили скопи-щами. Значитъ, не нужда, не тажай при-зракъ голода заставилъ людей идти на бе-зумное дѣло. Тутъ играли на другомъ, играли на самой низкой струнѣ—на за-вишіи черни ко всему обезпеченому, ко всему имущему. „Ты долженъ быть раз-грабленъ и сожженъ, потому что ты бо-гаче меня,—а теперь свободы и вѣрѣ рав-ны“—вотъ психологія этихъ ужасныхъ днѣй. Это все та же грустная исторія великихъ словъ и благородныхъ идей, когда они попадаютъ въ среду темную и пиз-менную, когда они приоравиваются и истолкаются ею по своему вкусу.

Невольно вспоминается, что нѣкогда тѣже наши предки насаждали кроткую ре-лигию Христа... „Добрый крестиль ме-чомъ, а Путита огнемъ“... А въ наше време-ни мужики насаждаютъ свободу дубыемъ, а равенство поджогами... Оно и понятно... Хотя Добрый и Путита сдѣлали наше христіанство по названию, но въ существѣ и съсемъ мы тѣже далеки отъ Христа, какъ и тысячу лѣтъ тому назадъ.

Вотъ что мы читаемъ въ цитируемой статьѣ:

„Не разъ приходилось слышать упреки по адресу администраціи, не привав-шей своевременно мѣръ къ предотвраще-нию безпорядковъ. Такія нареканія разда-вались и въ залѣ суда, по тѣтъ, кто за-хочетъ обніять всю картину этого ужа-снаго волненія, имѣвшаго мѣсто въ Кур-ской губерніи вообще, а въ частности въ отдельныхъ уѣздахъ, долженъ быть без-пристрастнымъ. Полиція, въ буквальномъ смыслѣ этого слова, выбывала изъ силъ и стоала почти всегда на высотѣ своего призыва. Еще сегодня совершенно мирно бѣсѣдующіе съ землевладѣльцами крестьяне, осуждающіе дѣйствія „глу-шихъ“ людей, подрывающихъ свое и дру-гихъ достояніе, уѣряющіе въ своей пре-данности и готовности защищать помѣ-щика отъ всякихъ насилий—завтра при-нимаютъ самое активное участіе въ пол-номъ разгромѣ этого владѣльца. Во многихъ случаяхъ при существованіи самыхъ лучшыхъ чисто патрархальныхъ отноше-ній землевладѣльца (особенно мелкопомѣ-стныхъ) къ крестьянамъ, они, являемъ, предупреждали о грозившей опасности, уѣждали оставить помѣстье, увозить, что можно, и заявляли, что должны уви-точить все, ибо иначе нельзя...“

Вадумывалась въ это ненормальное яв-леніе, поневолѣ приходится согласиться съ мнѣніемъ многихъ мыслителей, что въ

данномъ движеніи, хотя и направленномъ къ достиженію одной цѣли, есть что то подавающее дѣйствующее на психику лю-дей, бросающіхъ очертія голову за дру-гими.

Сказатъ, что въ настоящемъ аграрномъ движеніи принимала участіе лишь бѣднѣшая часть населенія, было бы несправед-ливо; не только тѣ, которыхъ дѣйствитель-но нуждались въ землѣ, но люди совер-шенно обезпеченіе, какъ неоднократно удавалось установить судебными слѣд-ствіемъ, иногда были главными руководи-телей скопищъ. Старики, люди сред-наго возраста, подростки, дѣти и женщи-ны—всѣ въ равной мѣрѣ участвовали въ расхищеніи, грабежахъ и истребленіяхъ. Въ каждомъ погромѣ принимали участіе сотни, и лишь особыя условія, о кото-рыхъ будетъ сказано ниже, приводили на скамью подсудимыхъ десятки и едини-цы. Много разъ сельскіе старосты или во главѣ погромщиковъ, много такихъ при-брѣзовъ можно привести, когда несогласив-шіеся участвовать въ скопищахъ старосты и другія должностные лица были немедлен-но толпой смыкаемы, и на ихъ мѣсто вы-бирились другіе, болѣе покладистые и бол-ѣе вѣтвѣльные.

Ошибаются и тѣ, которые полагаютъ, что данное движение было направлено ис-ключительно противъ интеллигентнаго клас-са, а въ частности дворянъ—землевладѣль-цевъ. Толпы погромщиковъ также успѣши-но уничтожали помѣстья зажиточныхъ кресть-янъ, въ особенности переселившихся изъ

бѣлье, одѣжда, ременные вожжи, хомуты и части сбруи—вотъ поличное, чаще все-го находимое у погромщиковъ. Можно указать лишь нѣсколько примѣровъ за-хвата болѣе цѣнныхъ вещей. Въ гумѣ сдѣлого изъ погромщиковъ найдено было въ соломѣ фортеціано, а у другого изломанная коляска, предметы для крестьян-скаго обихода совершенно не нужные. Было нѣсколько примѣровъ разграбленія серебряныхъ вещей и даже крупной сум-мы денегъ, а при разгромѣ одной паровой мельницы было расхищено болѣе 10,000 кулей крупицатой муки и много простой, Изъ простой муки крестьяне цекли хѣбѣ. а крупицатую не умѣя использовать, частью скормили свиньямъ, а частью выбросили въ рѣку. При всѣхъ почти погромахъ наблюдался одинъ общий приемъ. Для нач-ала посыпали подростковъ и дѣтей, а тѣ камнями и палками били окна, ломали, портили внутри зданий все, что могли, а лишь съ прибытіемъ людей болѣе зрѣло-го возраста начинались поджоги и расхи-щенія, и, въ иныхъ экономіяхъ, когда одна часть пьяной толпы подъ звуки фор-теціано, при заревѣ пылающихъ построекъ и скирдѣ пласала, другая, окруживъ горѣвшіе амбары, не позволяла даже пти-цы вылетѣть изъ птичниковъ, ловя и от-рывая ей головы“.

Среди печати.

— „Русь“ сообщаетъ, что московскій губернаторъ флигель-адъютантъ Джунков-скій представилъ въ министерство внут-реннихъ дѣлъ докладъ о наступившемъ спокойствіи въ губерніи.

Арестъ Корнильевої.

На прошлой недѣлѣ въ пятницу, какъ сообщаѣтъ „Viborgs Nyheter“, въ Выборг-ское губернское правленіе поступило изъ Петербурга отъ слѣдователя по особо важ-нѣмъ дѣламъ, отношеніе, въ коемъ сообща-лось, что при домовомъ обыскѣ у одного лица въ Петербургѣ найдено было, между проч-ими, письмо, которое, по показанію этого-го лица, написано докторшею Корниль-евої въ Выборгѣ. Изъ письма явствуетъ, что г-жа Корнильева имѣла сношенія съ арестованными въ Келломакахъ членами летучаго боевого отряда соціал-револю-ціонной партіи, и что кореспонденція партіи велась при посредничествѣ Корнильевої. На основаніи этого слѣдователь просилъ о производствѣ домашнаго обыска у Корнильевої и объ арестованіи ея. Выборгская полиція привела въ исполне-ніе требование слѣдователя.

вно какъ бросаніе въ войска бомбъ, весь-ма затруднили прекращеніе погрома.

Таковы были „радости свободы“, когда,—на одной изъ бойкихъ улицъ Одессы, кагаломъ была поставлена, въ апоѳе-озѣ, и слѣдующая картина: среди гогочу-щихъ жидовскихъ шаекъ бѣжала собака, увѣнчанная короной на головѣ и съ рус-скимъ национальнымъ флагомъ—на хвостѣ..

— „Бей жидовъ!“—разнеслось вокругъ, и... начался одесскій погромъ!

Да, русскій народъ каралъ евреевъ и

сокрушилъ въ Одессѣ ихъ революцію, не

взирая на то, что подвергался какъ раз-стрѣлу и бомбамъ со стороны евреевъ,

такъ и стрѣльбу со стороны русскихъ

войскъ *).

Сокрушаешь же о своей неудачѣ, „бла-гочестивые евреи—о своихъ жертвахъ, т.е. о погибшихъ русскихъ людяхъ, вы-ражаются такъ: „Громилъ убито много. Никто ихъ не считалъ и не интересо-вался узнать точное ихъ число. Во вся-комъ случаѣ, какъ увѣряютъ, ихъ не ме-ниче сотни“ **).

(Окончаніе слѣдуетъ).

(Р. З.) Алексѣй Шмаковъ.

*) «Материалы для истории русской контр-революціи». Издѣленіе объ Одессѣ взято-нами изъ этого, впрочемъ, несомнѣнно ев-рейскаго издания.

**) «Одесскій погромъ и самооборона» изд. западнаго центральнаго комитета самообороны «Поалиэ-ционъ». Парижъ. 1906.

*) «Материалы для истории русской контр-революціи». Издѣленіе объ Одессѣ взято-нами изъ этого, впрочемъ, несомнѣнно ев-рейскаго издания.

**) «Одесскій погромъ и самооборона» изд. западнаго центральнаго комитета самообороны «Поалиэ-ционъ». Парижъ. 1906.

*) «Материалы для истории русской контр-революціи». Издѣленіе объ Одессѣ взято-нами изъ этого, впрочемъ, несомнѣнно ев-рейскаго издания.

**) «Одесскій погромъ и самооборона» изд. западнаго центральнаго комитета самообороны «Поалиэ-ционъ». Парижъ. 1906.

*) «Материалы для истории русской контр-революціи». Издѣленіе объ Одессѣ взято-нами изъ этого, впрочемъ, несомнѣнно ев-рейскаго издания.

**) «Одесскій погромъ и самооборона» изд. западнаго центральнаго комитета самообороны «Поалиэ-ционъ». Парижъ. 1906.

*) «Материалы для истории русской контр-революціи». Издѣленіе объ Одессѣ взято-нами изъ этого, впрочемъ, несомнѣнно ев-рейскаго издания.

**) «Одесскій погромъ и самооборона» изд. западнаго центральнаго комитета самообороны «Поалиэ-ционъ». Парижъ. 1906.

*) «Материалы для истории русской контр-революціи». Издѣленіе объ Одессѣ взято-нами изъ этого, впрочемъ, несомнѣнно ев-рейскаго издания.

**) «Одесскій погромъ и самооборона» изд. западнаго центральнаго комитета самообороны «Поалиэ-ционъ». Парижъ. 1906.

Ружья съ „Графтона“.

Тавастгусский губернаторъ на дняхъ уведомленъ былъ, что въ Ридасирви, въ гаусиарвскомъ приходѣ, скрываются ружья съ „Графтона“. 4 марта въ каждомъ изъ домовъ деревни произведены были полицейскіе розыски. Далѣе газеты передаютъ, что гаусиарвскій лесманинъ узналъ, будто у одного домохозяина есть два графтоновскихъ ружья. Для разыска лесманинъ отправился на мѣсто. Крестьянинъ, у которого должны были быть ружья, показалъ, что у него и его сына действительно было по графтоновскому ружью, но одно изъ нихъ уже продано.

Казенная экономія.

Хорошій образецъ казеннаго хозяйства приходитъ „Нерн. Губ. Вѣд.“. Дѣло происходило на Воткинскомъ желѣзодѣлательномъ и паровозостроительномъ казенномъ заводѣ.

Выпаденіе снеговъ въ Воткинскомъ заводѣ въ налипшию зиму было особенно обильнымъ. Снѣгу навалило цѣлья горы на улицахъ и на крыши домовъ и заводскихъ зданий. Особено много скопилось снѣгу на крышахъ кузнецкаго цеха. Администрація завода, опасаясь за цѣлость крыши, предложила желающимъ очистить крышу цеха 175 р., между тѣмъ за эту работу просили не менѣе 225 р. Пока рѣдились, желѣзныя стропила не выдержали тяжести снѣга, и крыша рухнула внутрь цеха. Благодаря тому, что возможность крушения была предусмотрѣна заранѣе въ рабочемъ въ цехѣ не допускались, обвалъ крыши обошелся безъ несчастій. Съ прекращеніемъ дѣятельности кузнецкаго цеха пришлось остановить и другіе цехи. Заводъ простоялъ безъ работы около полумѣсяца. Убытки отъ обвала крыши исчисляются въ нѣсколько тысячъ руб., не считая простойного времени, испытывавшагося на исполненіи срочныхъ заказовъ. Обваломъ разрушеніо также много вещей изъ заводскаго инвентаря. Сѣбѣ изъ кузнецкаго цеха убрали очень долго. Теперь необходимо строить новую крышу, а пока кузнецы работаютъ подъ открытымъ небомъ.

Вотъ кому бы слѣдовало присудить премію за образцовое хозяйство.

Героизмъ русскихъ войскъ, всегда восхищавший знаменитѣйшихъ полководцевъ всего мѣра и вызывавший къ нимъ искреннее уваженіе даже противниковъ, вызвалъ „шамана строгого“ порицаніе со стороны еврейской газеты „Нашъ День“.

За послѣдніе вѣка Россия рѣдко не побѣждала, говорить какой то истинно-еврейскій человѣкъ Іосель Бикерманъ. Но какъ, какими средствами? Ова имена шапками закидывала, брала количествомъ, дешевизной человѣческаго материала».

„Шапки“, „количество“, „дешевизна“ „материалъ!“ Въ этихъ немногихъ словахъ сразу вылился трусливо торговскій обликъ еврея, привыкшаго каждое высшее проявленіе духа бросать на лавочные вѣсы. Единоклениники г. Бикермана, находившись во время послѣдней войны въ Манджурии, правда, не кидали въ японцевъ шапками, но зато кидали передъ ними ружья и, дорого цѣнѧ, „человѣческий материалъ“, массами сдавались въ пленъ. Во времена русско-турецкой войны евреи Варшавскій, Коганъ, Грекеръ, Горвицъ и другіе хищники слишкомъ визко оцѣнивали русскій „человѣческий материалъ“. Многимъ участникамъ этой войны хорошо известно, сколько ограбилъ и уморилъ несчастныхъ русскихъ мужиковъ, погонцовъ Варшавскій и сколько перемерзло и умерло русскихъ солдатъ отъ недостаточнаго и плохого обмундированія и провіантскаго довольствія, поставлявшагося Коганомъ, Грекеромъ и Горвицемъ. Еслибы русскіе и хотѣли закидать турокъ шапками, то при всемъ желаніи они въ этого бы сдѣлять не могли, потому что эти шапки были плохой... еврейской работы. Кстати! Не объясняютъ ли намъ Іосель Бикерманъ, почему евреи поселились и продолжаютъ

жить въ Россіи, где процвѣтаетъ „дешевизна человѣческаго материала“.

(Русское Знамя).

Картина школьнаго жизни.

ТИФЛИСЪ.

(„Корреспонденція Новоаг Бремени“).

Нишу подъ сѣдѣніемъ внечатѣніемъ возмутительной исторіи, разыгравшейся въ стенахъ тифлисской второй мужской гимназіи. Тутъ безобразія, которыми изобилуетъ кавказская школьнага жизнь, достигли своего апогея. Если наше министерство народного просвещенія и на этотъ разъ ограничится пустыми словами, а не серьезными мѣрами, придется только пожалѣть и записать на вѣдомство еще одно „новостранство“, окрашенное розовымъ цветомъ модной терниности.

Въ первой и второй тифлисскихъ гимназій (директоръ первой—грузинъ Гамкрелидзе, директоръ второй—чехъ Дброглавъ) революционизированные школьнники нашли вѣрныхъ пособниковъ не только среди больницъ педагогического персонала, ищащаго дешевой популярности, но и среди такъ называемыхъ родительскихъ комитетовъ обѣихъ гимназій. Эти „комитеты“ принесли много зла.

19 февраля, въ день празднованія освобожденія крестьянъ отъ крѣпостной зависимости, во второй мужской гимназіи было назначено литературно-музыкальное утро въ память Некрасова. Гимназическій заль наполнился приглашенными и учашимися. На хорахъ замѣчалось значительное количество великовозрастныхъ учениковъ первой мужской гимназіи и торговой школы.

За нѣсколько дней до „утра“ распросрочились слухи, что ученики второго отдѣленія восемнаго класса рѣшили потребовать, чтобы народный гимнъ „Боже Цари храни“ не исполнялся, такъ какъ теперь-де въ Россіи черносотеній духъ долженъ быть съ покоромъ изгонемъ молодежью. Говорятъ, къ директору гимназіи явилась депутациія отъ гимназистовъ, объяснявшая, что если гимнъ будетъ произведенъ, то старшіе классы не отѣ чаются за послѣдствія. Директоръ, слушу Богу не струсилъ и прогналъ вонъ нахаловъ; однаго нужно было принять мѣры къ предотвращенію катастрофы, а зная распущенность и нахальство усатыхъ и бородатыхъ школьнниковъ, наивно было думать, что они не приведутъ угрозу въ исполненіе.

И вотъ что произошло. Едва начался гимнъ какъ съ хорѣ были брошены разрывные снаряды. Одинъ спаридъ разорвался въ воздухѣ, другой попалъ въ рюмку и расщепилъ крышку, надѣлавъ не мало болѣтъ, третій былъ брошенъ въ церковь, отдѣленную отъ зла стеклянной перегородкой. Среди учениковъ есть пострадавшіе, но, къ счастью, безъ опасности для жизни. Взрывы произвели странную панику. Маленькие гимназистки поднимали плачъ, въ публике раздѣлились крики, и вся толпа кинулась, тѣснясь и толкаясь, въ выходѣ, а затѣмъ на улицу. По инициативѣ директора въ тотъ же день было экстренное собрание членовъ родительского кружка, совмѣстно съ педагогическимъ персоналомъ.

И что же вы полагаете?

Выяснилось общее желаніе насколько возможно смягчить все происшедшее и поступить эту возмутительную исторію. Вмѣсто того, чтобы вывести все на чистую воду и наказать негодяевъ, устроивъ въ школьнѣхъ стенахъ своеобразное хулиганско-революціонное „выступленіе“, почтенные родители проявили склонность къ „замазыванию“, омерзительного поступка, вспомнившаго весь городъ!!

И если кавказская власть проявить свою обычную маниловщину, если не будуть принять самыя рѣшительныя мѣры къ обезопасенію нашихъ дѣтей, ненавистныхъ въ гнѣвностяхъ шайки великовозрастныхъ бандитовъ въ форменныхъ блузахъ, если не подвергнется никакой серьезной ответственности группа педагоговъ, разрѣшившая школу, то долгъ центральнаго

правительства вмѣшаться и сказать свое властное слово.

Да и вообще, когда же наконецъ Петербургъ проявить намѣреніе измѣнить существующую на Кавказѣ порядокъ,—точноѣ безпорядокъ? Время идетъ, безобразія разрастается, человѣческая кровь льется, на носусложненія на границѣ, революція не утихаетъ, а на берегахъ Невы повторяютъ все ту же песню: моя хата съ краю!

Затерянный.

ЗАГРАНИЧНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

Изъ Нью-Йорка.

Телеграфируютъ въ „Matin“: знаменитый изобрѣтатель Эдисонъ сдѣлался жертвой своихъ научныхъ изслѣдований. Этотъ истинный мученикъ науки. Опыты съ флюгерами лучами его ослѣвили и почти совсѣмъ уничтожили всѣ бѣлые шарики изъ его крови. Вотъ уже нѣсколько мѣсяціевъ, какъ все тѣло Эдисона имѣеть видъ трупа.

Всѣдѣствіе различныхъ производимыхъ имъ опытовъ онъ лишился пальца.

Въ настоящій моментъ состояніе здраворовъ Эдисона весьма плохо. Онѣасаются рокового исхода.

Великому изобрѣтателю шестьдесятъ лѣтъ.

ХРОНИКА.

Въ понедѣльникъ 3 марта въ Общественномъ Благородномъ Собрании (Кирилловская ул.) состоится концертъ при участіи малороссійскаго хора, мѣстныхъ артистовъ и любителей: г. г. Вельсинской, Ижевской, Найденовой, Трикаръ, Е. Я. У., Содманъ и др. Говорова, Леневичъ, Мирскаго, Милевскаго, Норана, Петрова. По оконченіи концерта танцы. Сборъ съ концерта пойдетъ въ пользу артистки С. М. Найденовой.

* * 21 февраля въ 7½ часовъ вечера со двора дома Хрулева на Мало-Обуховской улицѣ похищена полость, обшита чернымъ сукномъ, стоимостью 18 рублей, принадлежащая крестьянину Вологодского уѣзда Александру Карапѣеву; полость находилась въ возвышенномъ дворѣ на извозчичьихъ саняхъ. Подозрѣвается въ кражѣ неизвѣстный мужчина, про которого рассказалъ соквартирантъ Карапѣева, крестьянинъ Сусловъ; постыдній въ это время спалъ во дворѣ дома Хрулева на своихъ дровняхъ, къ нему подошелъ какой-то неизвѣстный мужчина, который снялъ съ него шапку и ушелъ; Суловъ въ это время проснулся, догналъ неизвѣстного въ кортѣ дома и затѣялъ съ нимъ драку, во время которой неизвѣстный успѣлъ скрыться.

* * 29 февраля около 11 ч. утра изъ квартиры преподавательницы 1 й Вологодской женской гимназии М. И. Полевой въ домѣ Колесникова, по Власьевской ул., мѣщанинъ Минской губ. Абрамъ Мардуховъ Розовскій и его товарищъ Иванъ, фамилия которого неизвѣстна, похитили, посредствомъ взлома замка, золотыхъ и серебряныхъ вещей на 124 руб. Розовскій задержанъ съ вещами, а товарищъ его Иванъ скрылся.

вича Корпусова, проживающаго по Золотушной набережной въ домѣ Созыкина обнаружена пропажа золотой медали на аннинской лентѣ съ надписью „за усердіе“, выданной ему за службу въ корпусѣ жандармовъ. Стоимость медали опредѣлена потерпѣвшимъ 100 рублей. Дознаніе производится.

* Въ ночь на 14 февраля близъ станціи Сухона М.-Я.-Архангельской ж. дор. въ домѣ крестьянина Боровецкаго волости, дер. Есипова Александра Бызанова у почтавшаго въ домѣ кр. Архангельской вол. Ив. Ал. Бѣлова, двумя неизвѣстными молодыми людьми, почтавшими въ томъ же дому, похищена книжка сберегательной кассы Вологодского отдѣленія государственного банка на имя Вѣры Григорьевны Титовой на 130 руб. и денегъ 44 р. 50 коп.

* Въ ночь на 10-е февраля въ дер. Іевлевской, Нефедовской вол. отъ пострадавшего въ сѣни самовара въ домѣ кр. Мих. Кручина вспыхнулъ пожаръ, уничтожившій весь домъ съ дворомъ и разныи имущество. Убытокъ опредѣляется въ 640 руб.

* 21 февраля въ 7½ часовъ вечера со двора дома Хрулева на Мало-Обуховской улицѣ похищена полость, обшита чернымъ сукномъ, стоимостью 18 рублей, принадлежащая крестьянину Вологодского уѣзда Александру Карапѣеву; полость находилась въ возвышенномъ дворѣ на извозчичьихъ саняхъ. Подозрѣвается въ кражѣ неизвѣстный мужчина, про который рассказалъ соквартирантъ Карапѣева, крестьянинъ Суловъ; постыдній въ это время спалъ во дворѣ дома Хрулева на своихъ дровняхъ, къ нему подошелъ какой-то неизвѣстный мужчина, который снялъ съ него шапку и ушелъ; Суловъ въ это время проснулся, догналъ неизвѣстного въ кортѣ дома и затѣялъ съ нимъ драку, во время которой неизвѣстный успѣлъ скрыться.

* 29 февраля около 11 ч. утра изъ квартиры преподавательницы 1 й Вологодской женской гимназии М. И. Полевой въ домѣ Колесникова, по Власьевской ул., мѣщанинъ Минской губ. Абрамъ Мардуховъ Розовскій и его товарищъ Иванъ, фамилия которого неизвѣстна, похитили, посредствомъ взлома замка, золотыхъ и серебряныхъ вещей на 124 руб. Розовскій задержанъ съ вещами, а товарищъ его Иванъ скрылся.

Биржа

за 29 февраля 1908 года.

Покуп. Прод.

5% бил. перв. ви-		
съ выигр. заем. 333½		335½
5% бил. втор. ви-		
съ выигр. заем. 269½		271½
5% з. съ выигр.		
л. Г. Дв. Зем. Бан. 225		227
4% рента	74	74½
5% заем. 1906 г. 93½	93½	93½
5% об. 1905 г. I.в. 95½	94	96
5% об. 1905 г. II.в. 95½	94	96
5% зак. л. Г. Дв.		
Зем. Банка . . . 83½		83½
4½ зак. л. Г. Дв.		
Зем. Банка . . . 78		78½
4% зак. л. Г. Дв.		
Зем. Банка . . . 71½		72
3½% зак. л. Гос.		
Дв. Зем. Банка . . . 69½		69½
5% св. Кр. П. Бан. 84½		84½
4½% св. Кр. Поз.		
Банка . . . 77½		78½
4% св. Кр. П. Бан. 71½		72½

РОСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ
ЦО МѢСТНОМУ ВРЕМЕНІ.